华侨大学志愿服务品牌团队立项参考项目
一、华文教育志愿服务项目
建立一支热心华文教育的志愿服务团队，通过承担学校华文教育志愿服务工作（如：海外华裔青少年中国寻根之旅夏（春、秋、冬）令营，中华文化大乐园，海外华裔青少年中华文化大赛，华文教师培训，华文教育工作会议等），向海外华文教师、海外华裔青少年共同传播中华优秀文化；和海外华裔青少年“结对子”、交朋友，共同研习中华文化；担任海外华裔青少年部分课程的“辅导教师”，帮助海外华裔青少年更好地学习汉语；承担中华文化大乐园校内培训，中华文化大赛，华文教育工作会议等活动志愿服务工作；组织华文教育志愿者培训、交流活动。
二、校友工作志愿服务项目

建立一支热心校友工作的志愿服务团队，为华侨大学广大在校生和校友搭建一个良好的沟通平台，致力于提高华大校友凝聚力，营造温馨的校园氛围和良好的校友文化。服务团队是志愿服务校友工作的、以青年学生为主的志愿者群体，围绕“服务校友，服务社会，服务母校”的校友工作指导思想，协助校友总会、校友工作办公室、各学院等相关单位开展校友信息收集与更新，校友接待和问候，校友工作各类专项活动，校友文化宣传与展示，各类调研、联谊与实践等校友工作，旨在让团队会员在与校友接触和参与校友工作的过程中，获得较丰富的社会实践经验，全面提高自己的综合素质与工作能力，与此同时，培养志愿者的归属感和主人翁意识，为学校的校友工作做出自己应有的贡献。
三、泉州博物馆志愿导游服务项目

建立一支以热衷志愿服务，喜欢旅游，想要提高自己待人接物能力以及与人沟通能力的有志青年为主要力量的志愿服务团队，每周六周天在泉州博物馆进行志愿讲解活动。前期与泉州博物馆方面合作，培训出符合要求的志愿者；讲解中，通过志愿讲解活动，让游客们能够更加深刻细致的感受泉州的文化沉淀与城市魅力，从而更爱这座城；向游客发放华侨大学宣传册，宣传华侨大学，展现华大人的志愿风采。
四、晋江市美丽社区废弃墙体改造手绘墙项目
建立一支以热爱手绘的有志青年为主要力量的志愿服务团队，与晋江市需要进行墙体改造的社区建立合作关系，有组织、有计划的对社区的废弃墙体进行改造，美化社区。
五、晋江市外来务工子女关爱项目
建立一支以热心志愿服务的有志青年为主要力量的志愿服务团队，与晋江市相关的组织机构建立合作关系，对外来务工子女进行结对帮扶活动；开设关爱外来务工子女系列专题课程，以关爱的行动呼吁广大社会群众关注这个群体。
六、厦门北站志愿服务项目
建立一支以热心志愿服务的有志青年为主要力量的志愿服务团队，每周日、周一两天在厦门北站设立游客引导点，负责每周日、周一两天对到厦旅客进行疏导，并与北站的交管部门合作进行北站秩序的维护。
七、厦门市湖里区垃圾分类宣传、公园改造维护项目
建立一支以具有吃苦耐劳精神的有志青年为主要力量的志愿服务团队，与湖里区市政园林局合作，对垃圾分类进行一系列的设计和创新，包括卡通人物形象设计、宣传手册、小赠品等；对公园进行改造和维护，结合节日契机配合公园制定整体的主题规划和改造。
八、厦门市湖里区爱心支教项目
建立一支以具有吃苦耐劳精神的有志青年为主要力量的志愿服务团队，与湖里团区委合作，进行志愿者岗前培训，湖里团区委根据华侨大学所组织的志愿队伍数量联系区内的民办学校合作，开展具有针对性的专业课辅导和第二课堂支教活动。
九、厦门市湖里区改造、维护校园项目
建立一支以具有房屋改造专业知识的有志青年为主要力量的志愿服务团队，与湖里区钟宅畲族社区合作，对钟宅民族小学进行维护、改造，其中加入畲族文化的风格，将民族风格融入学校。具体合作细节及意愿根据合作方详谈后决定。
十、厦门市行政服务中心“政务心服务”项目
建立一支从日常服务到技术支持、翻译支持、宣传支持等综合服务的团队，与厦门市行政服务中心合作，搭建政府与院校合作平台，增强学校与厦门的有机融合发展，提升大学生走出校门服务社会意识，培育和践行社会主义核心价值观，展现当代大学生的青春风采，通过规范化制度化的管理方式，建立起惠民服务桥梁，打造厦门市文明窗口的亮丽名片。
十一、助残志愿服务项目
建立一支热心助残服务的志愿服务团队，带领其与残疾人服务机构对接，建立助残服务基地，形成长期帮扶机制，建立人与人的相互沟通与和谐，通过志愿服务帮助残疾人走出困境，回归主流社会。
十二、专项培训志愿服务项目
建立一支以具有各方面专业知识的有志青年为主要力量的志愿服务团队，通过海报、微博等宣传方式使人们了解志愿者和志愿服务活动，扫除志愿服务的盲区，提高志愿者的形象；建立志愿者培训机制，向其他志愿服务团队定期开展对口的志愿服务培训；建立志愿服务交流站，为其他志愿服务团队分享志愿服务经验、创新志愿服务形式提供学习交流平台。
十三、会务志愿服务项目
建立一支以具有会务兴趣与知识的有志青年为主要力量的志愿服务团队，协助学校开展嘉宾迎接、会议的筹备、签到、善后以及相关材料的分发和整理等工作。
十四、城市导游志愿服务项目
建立一支以热爱旅游、热心助人的有志青年为主要力量的志愿服务团队，与泉州市和厦门市景点建立合作关系，志愿者通过双方合作培训，在景点进行导游服务；为访校嘉宾介绍华侨大学及所在城市的旅游资源，制作宣传册，在景点进行定量发放；为广大人群普及旅游安全知识。
十五、维权服务志愿服务项目
建立一支以具有维权意识的有志青年为主要力量的志愿服务团队，在校内，尝试开展维权主题演讲比赛的形式的活动，增强同学的维权意识；在校外，通过与相关劳动部门协商取得合作关系，对进城务工农民进行相应的法律维权知识宣讲并印发相应的传单，提高给农民工的维权意识。

十六、归国华侨侨眷帮扶志愿服务项目（4月份已启动）
建立一支以境外生为主要力量的志愿服务团队，与湖里区侨联及其他相关单位合作，组织志愿者到归国华侨家里对归侨进行结对帮扶活动，经过前期接触和调查，有针对性地开展立项调研，针对服务对象需求解决问题提供相应的服务活动。
